Suites numériques — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

On considére 'algorithme suivant :

Variables : i est un nombre réel
Traitement : Pour 7 allant de 0 & 5
Afficher ix (i — 1)

Fin de la boucle Pour

1. Donner les différentes valeurs affichées par cet algo-
rithme.

2 Donner 'expression d'une suite (un) dont les six pre-
miers termes sont les valeurs affichées par ’algorithme.

Exercice 2 corrigé disponible

Déterminer les 5 premiers termes des suites suivantes :

Up, =212 —n+1

¢ w,=/3n+25

Exercice 3 corrigé disponible

On considére la construction d’un chateau de cartes :

Uo

On considére la suite (un)n N désignant le nombre de cartes
utilisées dans la construction du chateau a 1'étape n.

Déterminer les quatres premiers termes de la suite (uy,).

Suites numériques — Exercices - Devoirs

Pour tout entier naturel n, déterminer une expression du
terme u, 1 en fonction du terme précédent u, et du rang
n.

A quel étape de construction peut-on arriver avec deux
jeux de 72 cartes ?

Exercice 4 corrigé disponible

Dans cet exercice, on mettra en évidence la monotonie des
suites par la méthode des quotients.

L{ On considére la suite (un)n oy définie par :

n
Up = T pour tout n€N.

Montrer que (uy,) est strictement croissante.

en est définie par :

2. La suite (U")n
n
pour tout neN

Un = Gnrl

Montrer que (’U‘n) est strictement décroissante a partir
du rang 2.

Exercice 5 corrigé disponible

Pour les suites suivantes, trouver la fonction f associée a la suite définie par la relation de
récurrence u,,; = f(u,) et calculer les termes de u; a uy

Uy =5 %) Uy =—1 Uy =2 " iy =1
2 Uyl = 2ty Uns1 = (1 + 1}2 3) Uy — 1 U1 = iy + 1

Upy1 =
a1 Uy
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Exercice 8 corrigé disponible

Exercice 6 corrigé disponible Pour les exercices suivants, étudier le sens de variation de la suite ().
Dans cet exercice, on utilisera la méthode de la différence
pour prouver la monotonie des suites : a) u, = 3n—-2 c) uy=(n—-5), n=3
M
n+1
1. Soit (un)neN la suite dont le terme de rang n est définie - d) up=2 et VneN, u,, =u,—n
par : 3
Un = —32n + 102 pour tout neN b) u, = ﬁ R
. ' e) Vme N*, u, = —
Montrer que cette suite est décroissante. n
2. Soit (vn)neN* la suite dont le terme de rang n est définie
par Exercice 9 corrigé disponible
vp =+v2n —1 pour tout neN* i . ,
On définit la suite (2,) de la fagon suivante :
Montrer que cette suite est croissante. 1 1 1
; up=2, wyy=1l+—=, ww=1+——1, w3 =1+ , et ainsi de suite
. Soit (wn) N~ 12 suite dont le terme de rang n est définie 0 ! 2 - 1 3 1
. ne 1+~ 1+ ——~
par : 2
25 =
W, = 2n — — pour tout ne N* 1+2
n

1) Calculer les valeurs exactes de : uy, t, 3.

Montrer que la suite (w,) est croissante. 2) Exprimer u,,, en fonction de u,

3) Ecrire un algorithme permettant de calculer «, en fonction de ». Remplir ensuite le
tableau suivant (on donnera les valeurs a 107%) :

n 5 10 20 50
Exercice 7 corrigé disponible U
Soit (u"’)neN la suite définie par : 4) Conjecturer la limite de la suite (z,)

=1 ; Upy1 =uUp —up? —1 pour tout neN

- A laide de la calculatrice, compléter le tableau ci-

dessous : Exercice 10 corrigé disponible

5 ; ; 5 p Soit la suite (U, ) définie par la fonction, U, =2n+1.
n
Montrer que cette suite est croissante.
Up P " o ; 3n
Soit la suite (¥,) définie par la fonction, ¥, ==
R n

En étudiant la différence de deux termes consécutifs,

. . Juel est le sens de variatic s(te suite ?
montrer que la suite (un) est décroissante. Q ariation de cette suite ?

\ ’ . ; 3n+l
Soit la suite (W, ) définie par la fonction, W, = ,
" 2n+2
Quel est le sens de variation de cette suite ?
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Exercice 11 corrigé disponible
On appelle suite de Fibonacci, la suite (1) récurrente a deux termes définie par :
e Les deux premier termes: #y=1 et u;=1
e larelation: Uyyo = Uy + Uy
Déterminer les premier termes : uy, us, s, Us, Us.
2. Programmer en langage Python la fonction def fibonacci(n) qui retourne le
n'*™ terme d’une suite de Fibonacci
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Suites numériques — Sujets de devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

Les suites (un), (vn) et (wy,) sont définies pour tout entier naturel n, par :

4
Uy =1-—3n ; vy = 3 et Vg1 =

1. Compléter le tableau suivant :

Uy

Un

Wn

2. Démontrer que la suite (u,) est strictement décroissante.

3. Démontrer que la suite (vy) est strictement croissante.

4. On veut démontrer que la suite (w,) est décroissante & partir du rang 3.

(a) Etudier le signe de f(z) = —z2 + 2z + 1 sur [0; +o0[.
(b) Montrer que, pour tout entier naturel n, on a

(c) En déduire quesi n=3 alors W,,; =W, et conclure

Exercice 2 corrigé disponible
Etudier les variations des suites suivantes :

1. (un) définie par u, = 2n% — 3n — 2 pour n € N.

2. (vy) définie par v, =1 +

pour n € N.

n+

3n—1

3. défini e 3
(wy,) définie par w 3 &, Pow eN

Exercice 3 corrigé disponible
Etudier le sens de variation des suites (u,) suivantes :

L. up =n? —3n+ 1 pour tout n € N.
2. up =3 et upyy = Zuﬁ + un + 3 pour tout n € N.

U
3. up=2et upqy = e pour tout n € N.
5

3n+]

511

4. Up = pour tout n € N.

3
5. up, = — pour tout n € N*,
n
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D UWng] — Wy =

'112

Wy, = E
2l i
—n“+2n+1

2n.+1

Exercice 5

Exercice 4 corrigé disponible

Un carré de 1m? est divisé en neuf carrés égaux comme

indiqué sur la figure ci-dessous. On colorie le carré central en gris (étape 1).

Les huit carrés restants sont & leur tout divisés en neuf carrés égaux comme indiqué sur la figure.
On colorie les huit carrés centraux obtenus en gris (étape 2).

On continue de la méme fagon A colorier puis diviser le carré.

Pour tout entier naturel n, on désigne par A, l'aire en m? de la surface totale coloriée aprés n
coloriages.

étape 0 étape 1 étape 2

. Calculer A;.

. Compléter ’étape 2 sur la figure précédente.
. Calculer As.

W N

. En remarquant qu’a chaque étape, on colorie % de la partie non coloriée, justifier que, pour
tout entier naturel n non nul, on a

8 1
App1= '9'An + 9

corrigé disponible

On considere la suite (u,)nen définie par

ug = 1;
Up+1 = Up +5  pour tout n > 0

1. Calculer uy, us et ug.
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2. Compléter le programme suivant qui permet de calculer et afficher les premiers termes de la

suite (uy).

1: VARIABLES
2: n EST_DU_TYPE NOMBRE
3: u EST_DU_TYPE NOMBRE
4: % EST_DU_TYPE NOMBRE
5: DEBUT_ALGORITHME

6: | LIRE n

7: w PREND_LA_VALEUR __________
8: AFFICHER "\nu_0 = "

9: AFFICHER u

10:

11

12: | u PREND_LA_VALEUR __________
13: AFFICHER "\nu_"

14: AFFICHER k

15: | AFFICHER " = "

16: | AFFICHER __._______._

17: L opin_poun

18: FIN_ALGORITHME

3. Tester le programme avec n = 10.

Exercice 6

On considére la suite numérique (u,) définie sur N par :

corrigé disponible

u,=1
Uy =, +2
n+1 2 n 2
1. Calculer les cinq premiers termes de la suite (un).
2. a.Dans un repére orthonormal (unité graphique 1cm), tracer, sur ’intervalle [0,10],

1 .5
la courbe (I') représentative de la fonction f (X)Z E X+ ainsi que la droite d

2
d’équation y=x.

b. Construire graphiquement les cinq premiers termes de la suite (un).

c. Conjecturer graphiquement le comportement de la suite (un) (limite et sens de

variation).

Suites numériques — Exercices - Devoirs

5/5

Exercice 7

corrigé disponible

duy, — 1
Sanit |!|,,} In suite définie par wy = 5 et pour tout nombre entier naturel n, par ti,4 = : T
dr =1 ’
Si f est la fonction définie sur Pintervalle | = 2 ; +oo[ par f(z) = — alors on a, pour tout nombee entier naturel

M, Uyg) = .f':”u]-
Omn donne en annexe (& rendre avec la copie) une partie de la courbe représentative C de la fonction [ ainsi que la

droite A déquation y = T,
1. a) Sur I'axe des abscisses, placer up puis construire uy, g et uy on laissant apparents les traits de construction.
b) Quelles conjectures peut-on émetire sur be sens de variation et sur la convergence de la suite (ug) 7

Premiere Générale — Mathématiques spécialités - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=321



https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=321

